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 پور) خان (نگاه به گذشته: سپهر حسن  »3«ةگزين - 1
 شده مقربّ: نزديك

  )84، صفحة واژه(
  

 پور) خان (سپهر حسن  »1«ةگزين - 2
 تخت پادشاهي»: سرير«كمان ـ  رنگين»: قزح قوس«

  )19و  17 هاي ه، صفحواژه(
  

 پور) خان (سپهر حسن  »4«ةگزين - 3
و » تبـاهي «صورت سؤال نادرست نوشته شده اسـت،   عباراتهايي كه در  واژه

 است.» هجو«
  )54، صفحة املا(

  

  (آگيتا محمدزاده)  »2«ةگزين - 4
 ارزد.  حافظ به چيزي نمي قدلق حافظ به چه ارزد؟: دل

  . داد توان از بسياري، شرح آن را نمي شرح آن كي توان ز بسياري؟:
  )27، صفحة هاي ادبي و زباني دانش(

  

  (آگيتا محمدزاده)  »3«ةگزين - 5
 روان بلند ـ مرغ روشن ةهاي ارزشمند ـ تپ دان هاي وصفي: آتش تركيب
ار هاي اضافي: پر سيمرغ ـ تن رستم ـ پر خود ـ  فرزانگي رستم ـ تيم ـ     تركيب

  سيمرغ 
  )21و  20 هاي ه، صفحهاي ادبي و زباني دانش(

  

  (آگيتا محمدزاده)  »4«ةگزين - 6
 هاي بيت صورت سؤال:  جمله

  مضارع التزامي  »: اگر باد از كوي تو خاك به دوزخ ببرد«
  مضارع اخباري »: شود آتش همه آب زندگي مي«

  )51و  50 هاي ه، صفحهاي ادبي و زباني دانش(
  

 (حميد اصفهاني)  »2«ةگزين - 7
ماضـي سـاده ـ    »: رسـيد «، »وزيـد «، »برآمـد »: «2« ةهـاي بيـت گزين ـ   فعـل 

 مضارع اخباري »: گويد مي«، »خواهم مي«
، »رسـت  مـي «، »چكيـد  مـي «هـا:   هـاي ماضـي اسـتمراري ديگـر گزينـه      فعل

  »دميد مي«و » كردم همي«، »كرد كردي: مي«، »رفت مي«، »دميد مي«
  )85، صفحة هاي ادبي و زباني دانش(

  

  (حميد اصفهاني)  »4«ةگزين - 8
جناس دارند و تشبيه به مار در بيـت  » مار«و » يار«بيت تلميح و تضاد ندارد. 

 شود.  ديده مي
  )79و  62، 14 هاي ه، صفحهاي ادبي آرايه(

  

  (حميد اصفهاني)  »3«ةگزين - 9
نيش و نوش، خير و شـر،   كه كنند ابيات بيان مي ة، هم»3« ةجز بيت گزين به

 هميشه همراه هم هستند. 
  )56صفحة مشابه ، مفهوم(

  

 (محمدعلي مرتضوي)  »1«ةگزين - 10
ل و عبـارت  ، مفهوم مشترك ابيات صورت سـؤا و عبرت از آن تدبر در آفرينش

 است.» 1« ةگزين
  )19، صفحة مفهوم(

  

  
 ابوالفضل فلاحت)نگاه به گذشته: (  »1«گزينة - 11

باشد كه فقـط آزمايشـگاه    به معناي آزمايشگاهش مي» مختبره«كلمه » 1«در گزينه 
 باشد. ترجمه شده است و نادرست مي

  )77و  76، 73هاي  ه(ترجمه، صفح
 

 )ابوالفضل فلاحت(  »1«گزينة  - 12

باشد. الثعلب مفعول است. بنابراين بايد چنين ترجمه  ت ميعفعلِ شجَ الحيوانات، فاعلِ
 شود كه حيوانات، روباه را براي خروج از حفره تشويق نمودند.

  )51و  50 هاي ه، صفحترجمه(
  

 )مريم آقاياري(  »2«گزينة  - 13

: غذاها »الأطعمة«كردند (ماضي استمراري) /  حاضر (آماده) مي»: كانت ... يحضرن«
 تجا به خاطر كان (در اين»: يجلبون«فرزندان / »: الأولاد«براي ناهار / »: للغدَاء/ «

»: المـاء / « آوردنـد  شود.) مي صورت ماضي استمراري ترجمه مي در ابتداي جمله به
  بر سر سفره»: علي المائدة«نان / »: زبالخ«آب / 

  )تركيبي، ترجمه(
  

 )ابوالفضل فلاحت(  »3«گزينة  - 14

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  به توشه مسافرت ترجمه شده است كه نادرست است. »دليل السفر«»: 1«گزينه 
صورت ماضي  مضارع آمده است، فعل بايد بهبه همراه فعل  »كان«چون »: 2«گزينه 

  درست است.» خواب او را گرفت«چنين  هم استمراري ترجمه شود.
صورت مثبت ترجمه  بهكه بايد  آمده است درحالي صورت منفي ترجمه به»: 4«گزينه 

هر چند باشد.  ريخي براي خريد و فروش ميتا ييعني: در موزه آثارصورت بگيرد. 
 نادرست است.انطباق با واقعيت  از نظرمعناي جمله 

  )83 ترجمه، صفحة(
  

 )مريم آقاياري(  »4«گزينة  - 15

تناسب داشته باشد، سـاير   تواند با مفهوم جمله نمي ضبطبه معني دستگاه » المسجل«
  اند. كلمات براي جاي خالي مناسب

  »رها نكن اي برادر كوچكم. )/ شلوغخيابان ششم / براي بازي كردن (دست مادرت را در «
  )تركيبي، لغت و مفهوم(

  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »2«گزينة  - 16

روند و در آن حيوانات مختلفي را  مكاني كه مردم به سوي آن مي«ترجمه جمله الف: 
  باشد. مي» حديقة الحيوانات«مه لكه مرتبط با ك »بينند. مي

كـه بـا    »سعي و تلاش و پيگيري كار، براي موفقيـت در زنـدگي  « ترجمه جمله ب:
  كلمات مرتبط نيست.

كـه مـرتبط بـا كلمـه      »كند حيواني كه از اموال مردم محافظت مي«ترجمه جمله ج: 
 باشد. مي» كلب«

 باشد. مي »ثقيل السمع«كه مرتبط با كلمه  »شنود كسي كه خوب نمي«ترجمه جمله د: 

  )54، صفحة ترجمه(
  

 هاي فارسيپاسخ سؤال هاي عربي  پاسخ سؤال
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 )درويشعلي ابراهيمي(  »3«گزينة  - 17

ها درست  ها، صفت است، نه صفت. در ساير گزينه» حفلة«إليه براي  مضاف» زواجِ«
 اند. مشخص شده

  )76تا  74 هاي ه، صفحقواعد(
  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  - 18

»عسترَجستفعل«و بر وزن » ع - ج  –ر «از ريشه » ااست ولي ساير افعال بر وزن » ا
»اهستند.» لفتع 

  )21، صفحة قواعد(
  

 )مريم آقاياري(  »1«گزينة  - 19

تخـرجن فعـل مضـارع، و    ماضي استمراري، تدرسون، داده شده، كنتم  فعل 3اين  در
شود أدرسـوا و نهـي تخـرجن     مي باشد. بنابراين، امر كنتم تدرسون أكتبي فعل امر مي

 شود كتبت. شود لاتخرجن و ماضي أكتبي مي مي

  )تركيبي، قواعد(
  

 سطحي) (كتاب سه  »3«گزينة  - 20

حـرف زائـد/   » ب»: «قبـلَ «حـرف زائـد/   » الـف »: «سـافرت «ها:  در ساير گزينه
  حروف زائد» ن- إ»: «إنكسَرَ«

  )19 و 18هاي  ، صفحهقواعد(
  

  

  
 (شعيب مقدم)  »4«گزينة  - 21

 يعني ياريِ دين خدا و اين كار مختص دوران ظهور نيست.(عج) ياريِ امام زمان 
  )49(راهنماشناسي، صفحة 

  

 (ابوالفضل فلاحت)  »3«گزينة  - 22
چـه   عنوان موجبات تقويت ايمان ذكـر شـده و آن   چه به نها آ در تمامي گزينه

 عنوان ثمرات ايمان نيز ذكر شده، كاملاً درست است. به
اي دوسويه برقرار اسـت و بـراي همـين، دوري از     اما بين ايمان و عمل، رابطه

 گناهان موجب تقويت ايمان خواهد شد.
  )27تا  25، 23هاي  (خداشناسي، صفحه

  

 )شعيب مقدم(  »3«گزينة - 23
در  »ب«و آية سوم با مـورد   »الف«و آية بعدي با مورد  »ج«آية اولي با مورد 

 ارتباط است.
  )14و  13 هاي ه، صفحخداشناسي(

  

 )ابوالفضل فلاحت(  »4«گزينة - 24
دعـوت   ورزي يشـه پيامبران براي مبارزة با عقايد باطل و خرافي، مردم را به اند

سورة فصلت، استقامت افراد الهي از جمله پيامبران را بيان  30نمودند. آية  مي
اي از مـردم كـه سـتمكار     دارد كه دسـته  سورة بقره، بيان مي 87دارد. آية  مي

رسـاندند و   ها را به قتل مي ند، يا آندش با دعوت انبيا مواجه مي هستند. وقتي
 ودند.نم يا از روي تكبر، تكذيب مي

  )40و  38، 35 هاي ه، صفحراهنماشناسي(
  

 )فرزانه جعفري(  »2«گزينة - 25
 وضو گرفتن با آب نمك غليظ باطل است.

  )67و  66 هاي ه، صفحراه و توشه(
  

 

  
 )بهراد موسوينگاه به گذشته: (  »3«گزينة - 26

خميني در يك سخنراني مهم، دادن مصـونيت بـه آمريكاييـان را اقـدامي      امام
بار و خلاف استقلال كشور شمرد و شاه را به سبب وابسـتگي بـه آمريكـا     ذلت

سرزنش كرد. به اين ترتيب حكومت پهلوي دريافت كـه امـام اهـل سـازش و     
 كرد. ايشان را به تركيه تبعيد 1343آبان  13سكوت نيست. بنابراين در 

  )102اسلامي، صفحة  جمهوري گيري نظام (سقوط حكومت شاهنشاهي و شكل
  

 زاده) (زينب صالح  »4«گزينة - 27
تر اوضاع ايران شد. به دليل  ثباتي و آشفتگي بيش جنگ جهاني اول موجب بي

 هاي نظامي، دولت مركزي به نهايت ضعف گر و درگيري حضور نيروهاي اشغال
رسيد و تسلط خود را بر امور كشور از دست داد. نافرماني و سرپيچي از فرمان 
دولت مركزي گسترش يافت و امنيـت و آسـايش مـردم از بـين رفـت. در آن      

هاي بزرگي مانند قحطي، فقر، گرسنگي و شيوع  ها ايرانيان دچار مصيبت سال
 ت دادند.هاي واگيردار شدند و افراد زيادي جان خود را از دس بيماري

 )91(ايران در عصر مشروطه، صفحة 
  

 زاده) (زينب صالح  »3«گزينة - 28
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و ديگـري در غـرب آن    النهار مبـدأ  يكي از نقاط در شرق نصفجايي كه  از آن

واقع شده است، براي به دست آوردن اختلاف طول جغرافيايي اين دو نقطـه،  
  يعني: .آوريم دست ميبه ها را  طول جغرافيايي آن 60 45 105    

كند، پـس   ساعت اختلاف زماني ايجاد مي 1اي،  درجه 15دانيم كه هر قاچ  مي
  داريم:  105 طول جغرافيايي برابر بابراي اختلاف 

  ساعت اختلاف دارند 7بنابراين  105 15 7  
گيـرد، پـس سـاعت در     زودتر در برابر خورشيد قرار مي» الف«ة نقطاز طرفي 

سـاعته   7با دانستن اخـتلاف زمـاني   ت. اس» الف«تر از نقطة  عقب» ب«نقطة 
  است.» الف«تر از نقطة  ساعت كم 7، »ب«بريم كه ساعت نقطة  پي مي

: : a.m 12 30 7 5 30  
  )11 تا 5هاي  (سيارة ما زمين، صفحه 

  

 زاده) (زينب صالح  »1«گزينة - 29
درصد است و تبخيـر   80هاي باراني استوايي، رطوبت حدود  در منطقة جنگل

 تر است. ها بيش تر است. تبخير در بيابان هم به همين نسبت كم
  )35 تا 31هاي  انگيز، صفحه كره تنوع شگفت (زيست

  

 )د موسويبهرا(  »4«گزينة - 30

  هاي نادرست: تشريح گزينه
ها بر اصفهان، روسيه و عثماني نيز قسـمتي از   در پي تسلط افغان»: 1«گزينة 

شمال و غرب ايران را اشغال كردند. در چنـين شـرايطي نـادر بـا سـپاهيانش      
  ها را سركوب و تار و مار كرد. افغان

  ايران تحميل شد. چاي پس از عهدنامة گلستان بر عهدنامة تركمان»: 2«گزينة 
نشيني علما در حرم عبدالعظيم پس از به چوب بسته شـدن   بست»: 3«گزينة 

 بازرگانان رخ داد.
  )90و  88، 77، 76، 72هاي  (تركيبي، صفحه

  
 

هاي مطالعات اجتماعي  پاسخ سؤال
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 بهراد موسوي)نگاه به گذشته: (  »2«گزينة - 31

  »رود؟ دوست شما كجا مي بهترين«ترجمة جمله: 

كه سؤال در مـورد سـوم شـخص مفـرد اسـت از فرمـول زيـر         با توجه به اين

  شود. استفاده مي

  + كلمة پرسشي doesشكل سادة فعل + فاعل + 

  )69(گرامر، صفحة  
  

 )شعار جواد احمدي(  »2«گزينة - 32

  جود دارد؟در متن زير چند اشكال گرامري و«: جمله ةترجم

 صورت زير است: تصحيح شده اشكالات در متن به

-His brother and sister also work at that bank. 
- He helps all the workers and tells them what to do 
-Tom likes to talk to the customers and make . . .  

  )87(گرامر، صفحة 
  

 (احمدرضا قرباني)  »2«گزينة - 33

  »نگ مورد علاقه شما چيست؟ر«: جمله ةترجم

  شود. كامل مي ”What“اين جمله با استفاده از كلمه پرسشي 

  )65(گرامر، صفحة 
  

 )بهراد موسوي(  »1«گزينة - 34

  »ها را دارند؟ آيا دختران كتاب« :جمله ةترجم

و جمله فعـل   ”girls“ي، فاعل جمع است كه در جمله پرسش با توجه به اين

نياز به فعل كمكي داريم. فعل كمكي مناسب براي ايـن   ”have“ اصلي دارد

  .باشد مي ”Do“است  عجمله كه فاعل آن جم

  )56(گرامر، صفحة 
  

 دار) (شايان قلعه  »4«گزينة - 35

توان انجام  ، چه كاري نميتاپ و اينترنت با استفاده از يك لپ« :جمله ةترجم

  »داد؟

  روز كردن وبگاه به) 1

  آنلاين (اينترنتي) شركت كردن در يك واحد درسي) 2

  كامپيوتري نصب كردن يك فرهنگ لغت) 3

  خاموش كردن آتش) 4

  )85و  84، 71هاي  (واژگان، صفحه
  

 )دار شايان قلعه(  »3«گزينة - 36

  »داشتمز خوردن آب در استخر، من يك . . . بعد ا« :جمله ةترجم

  سوزش چشم) 2    ) كمردرد1

  گوش درد) 4    دل درد) 3

  (واژگان، تركيبي)
  

 )بهراد موسوي(  »2«گزينة - 37

 آنگراف را مطالعـه كنيـد و بهتـرين عنـوان را بـراي      راپااين : «جملهترجمة 

  ».انتخاب كنيد

  بازي بديك ) 2    انتهاي روز) 1

  شادي ورزش كردن) 4    تيم ما) 3

  )درك مطلب(
  

 )شعار جواد احمدي(  »3«گزينة - 38

اي بـين حـال و گذشـته شـهر      شود كـه مقايسـه   با توجه به متن مشخص مي

)“town”( .نويسنده انجام شده است  

  مركز خريد) 2    مدرسه) 1

  موزه) 4    شهر) 3

  )(درك مطلب
  

 )شعار جواد احمدي(  »4«گزينة - 39

  »اش چگونه است؟ حس او نسبت به خانواده« :جمله ةترجم

  كند. او هر شنبه خانه را تميز مي) 1

  ي ثروتمند و معروف است.لخي او) 2

  دهد. گيرد و به فقرا مي او از توانگران مي) 3

  او به همسر و پسرش خيلي نزديك است.) 4

  )درك مطلب(
  

 )دار شايان قلعه(  »2«گزينة - 40

  به معناي دريافت كردن است. ”receive“ه، صحيح كلم ةديكت

  )84، صفحة ديكته(
  

  

 بان انگليسيهاي ز پاسخ سؤال
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ــيري از ــاكتور گـ  فـ

 
 سينا گروسي)نگاه به گذشته: (  »4«گزينة - 41

هـاي اول، دوم و سـوم    د نظر از ناحيهطور كه از شكل مشخص است، خط مور همان
توان يافت كه داراي طول مثبـت و عـرض    اي روي آن نمي گذرد. پس هيچ نقطه مي

Dمنفي باشد. بنابراين، نقطة      

3
توانـد   كه در ناحية چهارم قـرار دارد، نمـي   1

  روي اين خط باشد.
  )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله

  

 محمد بحيرايي)نگاه به گذشته: (  »2«گزينة - 42

y=4

x
-
-
-

y

  
yصورت  ها باشد به معادلة خطي كه موازي محور طول k شود؛  نوشته مي

yپس معادلة خط موردنظر    است. 4
  )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله

  

 )سينا گروسي(  »4«گزينة - 43

  ها: بررسي گزينه

    : C y ( )      
 

5 3 5 2   »1«گزينة 1312

    : F y ( ) 
     
 

12 3 12 2   »2«گزينة 3432

    : G y ( ) 
     
 

2 3 2 2   »3«گزينة 46

    : J y ( ) 
     
 

13 3 13 2   »4«گزينة 3737

    K y ( ) 
     
 

11 3 11 2 3131  

    L y ( ) 
     
 

4 3 4 2 1010  

  )101تا  96هاي  صفحه ،هاي خطي خط و معادله(
  

 )عاصف محبي(  »3«گزينة - 44

kصورت عدد فرد متوالي را به 5اگر   4،k  2،k،k 2 وk  در نظـر   4
  بگيريم، خواهيم داشت:

 k k A , , , ,      5 85 85 5 17 13 15 17 19 21   
  نادرست است. A17بديهي است كه

  )5تا  2هاي  صفحه ،ها مجموعه(
  

 )عاصف محبي(  »1«گزينة - 45

A  تهي نيست، زيرا: Aمجموعة     2 26 4 36 16 52 24  
     تهي نيست، زيرا: Bمجموعة

n n (n ) n
n n n
   

   
  

2 210 33 5 8 855 5 5  

كنيم. عبارت حاصـل فقـط وقتـي     ابتدا شرايط طبيعي شدن آن را بررسي مي
 طبيعي است كه: 

n n n
n

B

           


 

85 8 3 5 8 1 9 35
3

  

x  تهي نيست، زيرا: Cمجموعة x C     0 5 0 0 
  )89تا  79و  5تا  2هاي  صفحه ،تركيبي(

  

 )عاصف محبي(  »4«گزينة - 46

  با معكوس خود برابر هستند. -1و  1نادرست است؛ زيرا » 1«گزينة 
  زيرا صفر معكوس ندارد.نادرست است؛ » 2«گزينة 

a زيرا اگرنادرست است؛ » 3«گزينة  b گاه باشد آنa
b
1 كـه در   درحالي

yكسر
y 

2
2 1

  .نيستيك برابر تر است و حاصل كسر  مخرج از صورت بزرگ 

 زيرا يكي از كسرها بايد درست است؛» 4«گزينة  


 217
217 217 0
2 3

باشد كـه   

 شود. با ضرب صفر در ساير كسرها صفر مي
  )22تا  19هاي  صفحه ،عددهاي حقيقي(

  

 )عاصف محبي(  »2«گزينة - 47
A B

CD

E

F

12

  
BF BF

BE F CBF
BC BE

    

ــك ضــلع  ــر و ي    وت

B̂ˆ ˆB B /   ــاظر  اجزاي متن
1 2 22 52

  

ˆ ˆ ˆABF ABD EBF / /    45 22 5 67 5    
  )52 تا 44هاي  ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(

  

 )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة - 48

aعبارت ابتدا b ab  2 22   كنيم: صورت زير ساده مي را به 0

b

a b b ab


   2 2 2
 اتحاد مزدوج 

0    

(a b)(a b) b(b a) (a b)(a b b)          ــاكتورگيري 0 فــــ 0   
a ba b
a b

a b b b ba b a b
a b b b b

                  

0 0

2 32 0 2 32

   

  )89تا  86هاي  ، صفحههاي جبري عبارت(
  

 عادي-هاي رياضي پاسخ سؤال
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 ها روي محور طول

 ها روي محور عرض

y

x

x

y

 )نظم رحيم مشتاق(  »2«گزينة - 49
x x x x x x

x x x x

 
        

        

61 21 3 3 6 2 4 62 3
13 3 4 4 7 1 7

 

  )94تا  90هاي  ، صفحههاي جبري عبارت(
  

 )بهراد موسوي(  »4«گزينة - 50
هـا   هر نقطه از محـور عـرض   ةفاصل ،چون مفهوم فاصله همان قدر مطلق است

هـا برابـر    محور طول زهر نقطه ا ة(قدر مطلق طول آن نقطه) و فاصل xبرابر 
y داريم:بنابراين،  است؛  y x2   

هايي مورد نظر است كه مقـدار طـول نقـاط واقـع در      معادلة آن دسته از خط
yخطـوطي ماننـد    ةدلمعاها باشد. پس  دو برابر مقدار عرض آن ها، آن x2 

yو x 2 يا به عبارتي ديگر ،xy   xyو 2    مطلوب خواهند بود. 2
  )101تا  96هاي  ، صفحههاي خطي خط و معادله(

  

  بي)(كتاب آ  »1«گزينة  - 51

S {( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
, ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
, ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
, ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )

 1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 2 1 2 2
2 3 2 4 2 5 2 6 3 1 3 2 3 3 3 4 3 5
3 6 4 1 4 2 4 3 4 4 4 5 4 6 5 1 5 2
5 3 5 4 5 5 5 6 6 1 6 2 6 3 , ( , ), ( , )

, ( , )} n(S) 
6 4 6 5

6 6 36

  

(a b) (a b)

a ab b a ab b ab

   

        

2 2

2 2 2 2
32

2 2 32 8
  

  شود.   8هايي را در نظر بگيريم كه حاصل ضرب دو عدد رو شده برابر با  يعني بايد حالت
n(A)A {( , ), ( , )} n(A) P(A)
n(S)

      
2 12 4 4 2 2 36 18   

  )85تا  79و  17تا  15هاي  (تركيبي، صفحه
  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 52
 

 
AB AD

A BE A F D
B D

   
 

  

AEاظر: نجزاء متا AF ؛ در نتيجه مثلثA E F


  الساقين است.  متساوي
  )48تا  44هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه

  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 53

(x )(x ) (x )(x )    2 7 1 5  

x x x x x x           2 25 14 4 5 9 9 1   
  )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 54
اي كه هم  دانيم در ناحية سوم، هم طول و هم عرض بايد منفي باشد و تنها گزينه مي

  باشد. مي» 3«منفي است، گزينة  حتماًطول و هم عرض نقطة داده شده در آن 

aهمواره منفي:  a
a

     
   

2 21 1
2

  

aهمواره منفي:  2                              
  )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله

  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 55

m
A n n

n
        

2 1 2 6 0 32 6  

m
B m m

n

A , B

 
         

   
        

1 1 0 12 2
3 0
0 4

  

 O  
  
 

0
0  

  
AB    طبق قضية فيثاغورس داريم:   OABدر مثلث  OA OB 2 2 2  

 AB AB      2 2 23 4 9 16 25 5  

O A B AB


     3 4 7 5   محيط 12
 )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله

  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 56

نقاط 
 
 
 
 

2
8
3

و   
 
 

6
yفقط در خط  0 x  

2   كنند. صدق مي 43

  )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله
  

  (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 57

مثبـت و شـيب خـط نيـز بايـد      در خط داده شده عرض از مبدأ بايد  نكتـه: 
  مثبت باشد.

  
 x y a y x (a )        2 25 1 5 1  

كه  با توجه به اين a)عددي مثبت و  5 )2 نيز همواره مثبت اسـت،   1
  اين خاصيت را دارد. 1بنابراين فقط گزينة 

  )107تا  102هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله
  

  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 58

  ها برابر باشد.   اند كه شيب آن دو خط وقتي موازي نكته:
     y ( a )x 2 1  

aax y y x

aa a a a a

     

           

83 8 3 3
32 1 6 3 7 33 7

   

  )107تا  102هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله
  

 عرض از مبدأ     شيب     

 (وتر) ضلع لوزي تند ةوتر و يك زاوي
  لوزيدر  رو هاي روبه زاويه   

0 طول  

0 عرض  
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 59

x yx y x y
x yy x x y

y
y

         
          

 
  

6 9 62 3 2 3 2 3 2
6 4 162 3 8 2 3 2 8

5 10
2




  

y , x y x ( ) x          2 2 3 2 2 3 2 2 2 6 2  
 

   

4
xتلاقي  ةنقط2 x    2 8 4  

y x y x y x       3 53 6 5 3 6 5 2 3  

m    (شيب خط)2

بوده و از نقطة  2خطي كه شيب آن  ةمعادل 
  

4
  بگذرد به صورت زير است:   2

y x b ( ) ( ) b
 
       
4
22 2 2 4  

b b     2 8 10  
: y x y x     2 10 2   معادلة خط10

  )112تا  102هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله
  

 آبي)(كتاب   »3«گزينة  - 60

Aاز نقاط  dخط   
  
 

0
Bو  4

 
  
 

5
گذرد؛ بنابراين، معادلة آن بـه   مي 0

  آيد:  صورت زير بدست مي

m , y x b ( ) b b
 
  

        


0
44 0 4 4 44 0 40 5 5 5 5  

d : y x y x      54 4 5 4 205
  

dخط  Pنيز از نقاط  '  
   

0
Cو  2

 
  
 

3
كند و معادلـة آن   عبور مي 0

  آيد: (به روش مشابه) به صورت زير بدست مي

m ' , y x b

( ) ( ) b b

 
   

      


      

0
22 0 2 2

0 3 3 3
22 0 23

  

d ' : y x y x       32 2 3 2 63
  

  آيد. ي) نيز از حل دستگاه زير بدست مDةمحل برخورد دو خط (نقط
y xy x
y xy x

y

y , x D

   
       



  
       

 
  

5 4 205 4 20
6 4 122 3 2 6

11 8
45

8 45 11
811 11
11



  

O A B BC D

( )
:S S 

 
  

8 3 54 5 11
2 2


  مساحت قسمت هاشورخورده 


   

8 110 8 10210 11 11 11  

   
 )112تا  108هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله

  
  

  
 م)نظ رحيم مشتاقنگاه به گذشته: (  »3«گزينة - 61

(x x )( x ) x(x )( x )

( x x x x ) x( x x x )

x x x x x x x x x

    

       

        

2

2 3 2 2

2 3 3 2 3 2

2 3 1 3 2 2 1
2 3 3 3 2 4 2
4 2 6 6 9 6 12 5 8

  

  )85تا  79هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 بهراد موسوي)نگاه به گذشته: (  »3«گزينة - 62

p p( )

p p p p( )

p p p p p p p p


  

 
      

            

2 3 31 4 7 4
2 3 3 1 2 31 4 4 7 4 4 7

2 9 141 1 1 14 7 2 7 2 7 14 9

  

  )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 (سينا گروسي)  »4«گزينة - 63

  ها: نهبررسي گزي
    : C y ( )      

 

5 3 5 2   »1«گزينة 1312

    : F y ( )      
 

12 3 12 2   »2«گزينة 3432

    : G y ( )      
 

2 3 2 2   »3«گزينة 46

    : J y ( )      
 

13 3 13 2   »4«گزينة 3737

    K y ( )      
 

11 3 11 2 3131  

    L y ( )      
 

4 3 4 2 1010  

  )101تا  96هاي  صفحه هاي خطي، (خط و معادله
  

 (عاصف محبي)  »3«گزينة - 64
kصورت عدد فرد متوالي را به 5اگر   4،k  2،k،k 2 وk  در نظـر   4

  ، خواهيم داشت:بگيريم
 k k A , , , ,      5 85 85 5 17 13 15 17 19 21   

  نادرست است. A17بديهي است كه
  )5تا  2هاي  ها، صفحه (مجموعه 

  

 موازي -هاي رياضي  پاسخ سؤال

P
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ــيري از ــاكتور گـ  فـ

 (عاصف محبي)  »1«گزينة - 65

A  تهي نيست، زيرا: Aمجموعة     2 26 4 36 16 52 24  

     تهي نيست، زيرا: Bوعةمجم

n n (n ) n
n n n
   

   
  

2 210 33 5 8 855 5 5  

كنيم. عبارت حاصـل فقـط وقتـي     ابتدا شرايط طبيعي شدن آن را بررسي مي

 طبيعي است كه: 

n n n
n

B

           


 

85 8 3 5 8 1 9 35
3

  

x  تهي نيست، زيرا: Cمجموعة x C     0 5 0 0 

  )89تا  79و  5تا  2هاي  (تركيبي، صفحه
  

 (عاصف محبي)  »4«گزينة - 66

  با معكوس خود برابر هستند. -1و  1نادرست است؛ زيرا » 1«گزينة 

  نادرست است؛ زيرا صفر معكوس ندارد.» 2«گزينة 

aنادرست است؛ زيرا اگر » 3«گزينة  b گاه اشد آنبa
b
1 كـه در   درحالي

yكسر
y 

2
2 1

  تر است و حاصل كسر برابر يك نيست. مخرج از صورت بزرگ 

درست است؛ زيرا يكي از كسرها بايد » 4«گزينة  


 217
217 217 0
2 3

باشد كـه   

 شود. با ضرب صفر در ساير كسرها صفر مي

  )22تا  19هاي  حقيقي، صفحه (عددهاي
  

 (عاصف محبي)  »2«گزينة - 67

A B

CD

E

F

12

  
BF BF

BE F C BF
BC BE

    

ــر و يــك ضــلع     وت

B̂ˆ ˆB B /   ــاظر  اجزاي متن
1 2 22 52

  

ˆ ˆ ˆABF ABD EBF / /    45 22 5 67 5    

  )52تا  44هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه
  

 نظم) (رحيم مشتاق  »1«گزينة - 68

aابتدا عبارت b ab  2 22   كنيم: صورت زير ساده مي را به 0

b

a b b ab


   2 2 2
 اتحاد مزدوج 

0    

(a b)(a b) b(b a) (a b)(a b b)          ــاكتورگيري 0 فــــ 0   
a ba b
a b

a b b b ba b a b
a b b b b

                  

0 0

2 32 0 2 32

   

  )89تا  86هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 نظم) اق(رحيم مشت  »2«گزينة - 69

x x x x x x

x x x x

 
        

        

61 21 3 3 6 2 4 62 3
13 3 4 4 7 1 7

 

  )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت
  

 (بهراد موسوي)  »4«گزينة - 70

هـا   هر نقطه از محـور عـرض   ةفاصل مطلق است،چون مفهوم فاصله همان قدر
هـا برابـر    محور طـول  زه اهر نقط ةمطلق طول آن نقطه) و فاصل(قدر xبرابر 

y بنابراين، داريم: است؛  y x2   
هايي مورد نظر است كه مقـدار طـول نقـاط واقـع در      معادلة آن دسته از خط

yها باشد. پس معادله خطوطي ماننـد   ها، دو برابر مقدار عرض آن آن x2 و 

y x 2 يا به عبارتي ديگر ،xy   xyو 2    مطلوب خواهند بود. 2

  )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله
  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 71

   باشد.  تنها زيرمجموعة مجموعة تهي، خودش مي
 )5تا  2هاي  ها، صفحه (مجموعه

  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 72

  عدد. زيرا:  22برابر است با  4تعداد اعداد دو رقمي مضرب 
                      S { , , ,..., } 12 16 20 96  


    

96 12 841 1 224   تعداد4

 4و هـم بـر    9ي هستند كه هـم بـر   تنها عددهاي 72و  36در بين اين اعداد، 
  پذيرند. بنابراين:  بخش

n(A)P(A)
n(S)

  
2 1
22 11   

 )17تا  15هاي  ها، صفحه (مجموعه
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 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 73

A     
1 2 3 4
10 100 1000 10000   

A     
2 3 410 1 10 100 1000   

A A ( ) ( ) ( )         
2 1 3 2 4 310 1 10 10 100 100 1000 1000   

A A / ...

A / B

B / ... B / ... B B

       

  

      

1 1 19 1 9 1 1111110 100 1000
9 1 1

101 1111 10 11 1111 9 10 9



  

A A /   
10 109 0 1234567909 81  

  وجود ندارد. 8در عدد اعشاري حاصل رقم 

 )22تا  19هاي  (عددهاي حقيقي، صفحه

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 74

( ) 
  

9 2 180 1409
 ضلعي منتظم  9اندازة يك زاوية داخلي  

B     1 360 140 220  

( )    4 2 180 360ضلعي  4هاي داخلي يك  مجموع زاويه  

درجـه   ABCD ،360هاي داخلـي چهـار ضـلعي     از آنجايي كه مجموع زاويه

  است. پس داريم:

  
   D C B A a

a
a

           
    
  

1 360 40 220 40 360
300 360
60

  

 )43تا  37هاي  (استدلال و اثبات در هندسه، صفحه

  

 تاب آبي)(ك  »4«گزينة  - 75

a / a /
bb

/ /

 

    

   
 

 

26 26
2828

26 28 1 26 28

1 19 10 1 19 10
7 107 10

0 17 10 10 1 7 10 10 10

 



    

  

/  551 7 10  
 )67تا  65هاي  (توان و ريشه، صفحه

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 76

m m m m(x ) y x y 3 1 2 3 3 22 2 

m m m     3 3 2 5 3   اي جمله درجة يك18

 m m     5 18 3 15 3  
 )85تا  79هاي  اي جبري، صفحهه (عبارت

  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 77

n n

n n

n n

n n

n n

(a b)(a b) (a b )(a b )...(a b )

(a b )(a b ) (a b )...(a b )

(a b )(a b )...(a b )

(a b )...(a b )

a b

    

    

   

  

       
   

2 2 4 4 2 2

 اتحاد مــزدوج
2 2 2 2 4 4

 اتحاد مــزدوج
4 4 4 4 2 2

 اتحاد مــزدوج
8 8 2 2

2 2

2 2

2 2







n n n n
a b a b

 
   

1 12 2 2 2 2 2 

   

 )89تا  86هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت

  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 78

x x x x x x

x x x x

x x

 
        

 
      

     

3

6

4 1 3 2 9 6 4 1 5 5 13 1
3 5 2 4 1 9 15 4 8 32 3 2

5 20 4

  

x  4   ها   جواب : اشتراك1

 )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت

  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 79

( ) ( )x x x           1 35 3 1 10 6 3 9 2 3
 )94تا  90هاي  هاي جبري، صفحه (عبارت

  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 80

در  Aمختصـات نقطـة    عبور كند بايد Aاز نقطة  dكه خط  براي اين نكتـه: 

  صدق كند. يعني: dمعادلة خط 

x
A

yx (m )y m

( ) (m )( ) m m m m

        

            

2
32 1 3

2 2 1 3 3 4 3 3 3 5
  

 )101تا  96هاي  هاي خطي، صفحه (خط و معادله
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 مقدم) (نگاه به گذشته: مونا عليزاده  »2«گزينة  - 81

ن هشـت دقيقـه و بيسـت ثانيـه طـي      زما نور فاصلة زمين تا خورشيد را در مدت
  صد و پنجاه ميليون كيلومتر است.   كند و اين فاصله حدود يك مي

s   ثانيه برابر با:  هشت دقيقه و بيست    8 60 20 480 20 500   

/  سرعت متوسط نور (حدوداً): km
s


  

8 51 5 10 3 10500  

  :سرعت بر حسب متر بر ثانيه مورد نظر است، بنابراين داريم

  km m
s s

   5 83 10 1000 3 10  

/  يك سال برابر با: s     7365 24 60 60 31536000 3 2 10  
  كند، داريم: براي مسافت حدودي كه نور در يك سال نوري طي مي

km s
x ( / ) ( )

x / s

/ km


    



 

5
7 5

7

12

3 10 1
3 2 10 3 10

3 2 10

9 6 10

  

  )104(نگاهي به فضا، صفحة 
  

  پور) (نگاه به گذشته: سميرا نجف  »3«گزينة  - 82
طور كلي، شهرهايي كـه در   آمده است، به 107صفحة  1طور كه در جدول  نهما

مناطق جنوب شرق كشور قرار دارند، زاوية ميل قبله (درجه) از جنوب به سمت 
  تر است.  ها بيش غرب، در آن

  )107(نگاهي به فضا، صفحة 
  

 (سيدمحمد معروفي)  »2«گزينة - 83

 ــ ــولي مت ــول مولك ــهفرم ــورت ان ب ــدروكربن   CH4ص ــس هي ــت، پ  Bاس
Cتواند مي H4 تـري   تعداد كـربن بـيش   B(بوتان) باشد. چون هيدروكربن10
از  Bين مولكـولي هيـدروكربن  نيروي ربايش بدر شرايط يكسان دارد،  Aاز

  تر است. بيش Aنيروي ربايش بين مولكولي هيدروكربن
  )32تا  30هاي  (به دنبال محيطي بهتر براي زندگي، صفحه

  

 )98خرداد  –شمالي  ناستان خراستا تجربي درس علومهماهنگ امتحان (  »2«گزينة - 84

هاي نفت، اجزاي نفت خام را در ستون تقطير براساس تفاوت در  در پالايشگاه
  كنند.  نقطة جوش از هم جدا مي

  )32و  31هاي  (به دنبال محيطي بهتر براي زندگي، صفحه
  

 )98 خرداد –استان گيلان تجربي  امتحان هماهنگ درس علوم(  »3«گزينة - 85

بندي كرد، تعـداد   توان براساس آن عنصرها را طبقه هايي كه مي يكي از ويژگي
بـر ايـن اسـاس دانشـمندان     هاسـت.   آن  هاي موجود در مدار آخر اتم الكترون

  كنند. بندي مي اي عناصر طبقه عنصرها را در جدول دوره
  )7ها در زندگي، صفحة  (مواد و نقش آن

  

 (احمدرضا قرباني)  »4«گزينة - 86
m   3 6 10  مسافت طي شده 25

A
m

10m

B

3
m

6

6m

�

C

 
BC  :طبق فيثاغورس برابر است با  

BC m  2 210 6 8   
AB  :طبق فيثاغورس برابر است با  

AB m  2 26 8 10  
  جايي برابر است با: ده و اندازة جابهاختلاف مسافت طي ش

m 25 10 15  
  )39و  38هاي  (حركت چيست، صفحه

  

 شعار) (جواد احمدي  »3«گزينة   - 87
محرك نه�روي اعچمال محل

(1) ت��هگاه (2) مقاومت��هگاه   نه�روي
گاه مورد اسـتفاده،   اگر بخواهيم نيروي محرك را به سمت پايين وارد كنيم، تكيه

    ) خواهد بود.1گاه ( تكيه
محرك نه�روي {

محركت��هگاه بازوي طول
{
مقاوم بازوي   طول

  مكانيكي اهرم برابر است با:   اين حالت مزيت در

 
  مزيت مكانيكي طول بــازوي مقــاوم1 طول بازوي محــرك

تـر از   در اين حالت، با اعمـال نيـروي كـم   با توجه به بالاتر بودن مزيت مكانيكي 
  توان جسم را بلند كرد. وزن جسم، مي

فاده، گـاه مـورد اسـت    نيروي محرك را به سمت بالا وارد كنيم، تكيهاگر بخواهيم 
  ) خواهد بود.2گاه ( تكيه

حتمـاً مزيـت   نيرو به سمت بـالا)  () انتخاب شود و 2گاه ( اگر تكيه در حالت كلي
(يعنـي بـين    )1گـاه (  تر از يك است ولي با توجه به مكـان تكيـه   مكانيكي بزرگ

تـر از يـك    ، ممكن است مزيت مكـانيكي كوچـك  نيروي مقاوم و نيروي محرك)
  ك عمل نيست.شود شكل كيفي است و ملا

محرك نه�روي {
مقاوم نه�روي

محرك بازوي طول

{
مقاوم بازوي طول

  
  مزيت مكانيكي در اين حالت برابر است با:

 
  مزيت مكانيكي طول بــازوي مقــاوم1 طول بازوي محــرك

تر از يك شد. بنابراين در هر دو حالت، بـا   هم مزيت مكانيكي بيشدر اين حالت 
تـر   اعمال نيرو چه به سمت بالا و چه به سمت پايين، مزيت مكانيكي اهرم بزرگ

  توان جسم را بلند كرد. تر از وزن جسم مي ال نيروي كمشود و با اعم مي 1از 
 )97و  96 هاي ه، صفحها ماشين(
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 شعار) (جواد احمدي  »2«گزينة  - 88

هنگام استفاده از يك چكش، وضـعيت قرارگيـري نيروهـاي مقـاوم و محـرك و      

  صورت زير خواهد بود: بهگاه  تكيه

مقاوم نه�روي

محرك ت��هگاهنه�روي

  
نوع سوم است كه در آن نيروي مقاوم در يك سمت اهرم، اهرم  اين اهرم، از نوع

گيـرد.   گاه در سمت ديگر و نيروي محرك در حد فاصل بين اين دو قرار مي تكيه

تـر ولـي    تر شود مزيـت مكـانيكي اهـرم كـم     بيش ازوي مقاومبحال هرچه طول 

تر  بيشمكانيكي  ، مزيتBپس در چكش تر خواهد شد. سرعت حركت آن بيش

  تر است. وارد بر ميخ بيش گشتاور، Aاست و در چكش

 )97، صفحة ها ماشين(

 

 شعار) (جواد احمدي  »2«گزينة  - 89

هـاي مركـب را نشـان     اي از قرقـره  كه به نوعي مجموعهمزيت مكانيكي مجموعه 

  رابطة مزيت مكانيكي داريم: است. بنابراين طبق 7دهد، برابر  مي


 

14 107   نــيروي محــرك
ــاوم ــيروي مق  ن
  مزيت مكانيكي نيروي محــرك

N
 

14 10   نيروي محرك207

 )98و  97 هاي ه، صفحها ماشين(

  

 )98خرداد  –استان سمنان تجربي  امتحان هماهنگ درس علوم(  »1«گزينة - 90

ها و در حالت تعادل افقي، اندازة گشتاور نيروي ساعتگرد برابر است با  اهرم در

 اندازة گشتاور نيروي پادساعتگرد. لذا داريم: 

 اندازة گشتاور نيروي پادساعتگرد اندازة گشتاور نيروي ساعتگرد 

F N,d cm
d cm

F d F d  
  

    2 2
1
150 25

1 1 2 2 50 25 75   

F F N
     1 1

150 2575 150 25 5075  

  
  )96ها، صفحة  (ماشين

  

  )98خرداد  –استان سمنان تجربي  امتحان هماهنگ درس علوم(  »2«گزينة - 91
دست آوردن مزيت مكـانيكي   جاروي فراشي يك اهرم نوع سوم است. براي به

 كنيم:  آن، از تعريف مزيت مكانيكي استفاده مي

    مزيت مكانيكي 

  
اسـت.   ACو طول بازوي مقـاوم  ABطبق شكل فوق، طول بازوي محرك

  توان نوشت:  لذا مي

AB BCAB AB
AB BCAC

  


  مزيت مكانيكي

AB
AB AB

 


1
  مزيت مكانيكي 2

  )97و  96هاي  ا، صفحهه (ماشين
  

 مقدم) (مونا عليزاده  »3«گزينة  - 92

اند كـه آن جانـدار را بـه طـور دقيـق       به هر گونه از جانداران يك نام علمي داده
شـناس   گـذاري (دوبخشـي) ابـداع لينـه زيسـت      كند. اين روش نـام  مشخص مي

جـنس (سـرده) و بخـش دوم،    سوئدي است. بخش اول نام علمي هر جاندار، نام 
  دهد.   نام گونة جاندار را نشان مي

  )117و  116هاي  (گوناگوني جانداران، صفحه
  

  (سعيد شمسي)  »4«گزينة  - 93
تواننـد در صـنعت    برده، جانداراني وجود دارند كـه مـي   در بين هر سه سلسلة نام

  غذايي كاربرد داشته باشند.  
  )121تا  118هاي  نداران، صفحه(گوناگوني جا

  

  مقدم) (مونا عليزاده  »4«گزينة  - 94
شـود در   تـر مـي   هاي افراد كم تر، تفاوت هاي كوچك تر به گروه هاي بزرگ از گروه

  شود.   تر مي ها بيش هاي آن حالي كه شباهت
  ترند.   ، به هم شبيهبنابراين افراد يك خانواده (تيره) نسبت به افراد يك راسته

  )117و  116هاي  (گوناگوني جانداران، صفحه
  

  (سعيد شمسي)  »2«گزينة  - 95
  دارند. مادة وراثتيها همانند جانداران  ويروس
ها ساختار سلولي ندارند، بنابراين ديوارة سلولي و هسته ندارند. همچنين  ويروس
  توانند تكثير شوند.   نميها خارج از سلول زنده  ويروس

  هايي پروكاريوت هستند.   ها نيز هسته ندارند و سلول توجه كنيد كه باكتري
  )122و  121، 118هاي  (گوناگوني جانداران، صفحه

  

 طول بازوي محرك 
 طول بازوي مقاوم

 نيروي مقاوم
 نيروي محرك
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  مقدم) (مونا عليزاده  »4«گزينة  - 96

ارة يك سـي  ترين سيارة منظومة شمسي، مشتري (برجيس) است. مشتري بزرگ

تـرين تعـداد قمـر را در     گازي و سردتر از زمين است و طبق كتاب درسي، بيش

  بين سيارات منظومة شمسي دارد.

  ترين زمان حركت انتقالي را دارد.  نپتون بيشدر منظومة شمسي، 

  )109و  108هاي  (نگاهي به فضا، صفحه
  

  پور) (سميرا نجف  »3«گزينة  - 97

شوند و به سطح زمين برخـورد   هر ساله هزاران سنگ فضايي، وارد جو زمين مي

  سنگ (شخانه) نام دارند.   ها، شهاب كنند. اين سنگ مي

  )112و  111هاي  (نگاهي به فضا، صفحه
  

  پور) (سميرا نجف  »2«گزينة  - 98

هـاي روشـنايي در آسـمان     به دليل وجود نور فـراوان لامـپ   در شهرهاي بزرگ،

شهر، امكان رؤيت ستارگان در شب به خوبي وجود نـدارد، كـه بـه ايـن پديـده      

شود. افزون بر آن آلودگي هوا نيز در رصـد آسـمان مـؤثر     آلودگي نوري گفته مي

  است. وجود ابرها در آسمان نيز از موانع رصد آسمان است.  

  )105صفحة (نگاهي به فضا، 
  

  (سه سطحي)  »4«گزينة  - 99

اند كه با توجـه بـه    خيز نشان داده شده هاي زلزله قسمت 68صفحة  10در شكل 

  .نيستها  يابيم، نواحي شرقي آمريكاي شمالي جزو اين قسمت آن در مي

  )68اي، صفحة  ساخت ورقه (زمين
  

  مقدم) (مونا عليزاده  »1«گزينة  - 100

هـا   ها نظم حاكم بـر خلقـت را كشـف كردنـد. آن     دانشمندان با استفاده از فسيل

دريافتند خداوند در آفرينش جهان، ابتدا جانداران اوليه با ساختمان بدني سـاده  

  تر آفريده است.   و در ادامه موجودات بعدي را با ساختمان بدني پيچيده

اـي پيچيـده   تر باشد، احتمال وجود فسيل سوبي جواناي ر بنابراين هر چه لايه تـر در آن   ه

اـبراين،    هاي رسوبي در اين شكل وارونـه نشـده   تر است. با توجه به اين كه لايه بيش انـد، بن

  است.  تر تر در آن بيش هاي پيچيده و احتمال وجود فسيل ترين لاية رسوبي جوان Fلاية

و بقاياي اجساد جانداران قديمي هستند كه در بين مواد، رسـوبات   ها، آثار فسيل

هاي رسوبي پوستة زمين وجود دارند. بنابراين احتمال نبـودن فسـيل در    و سنگ

  هاي ديگر است.  تر از بخش ، بيشGرگة آذرين

  )80و  79، 72هاي  (آثاري از گذشتة زمين، صفحه 
  

  

  

 فرناز طاولي)نگاه به گذشته: (  »3«گزينة  - 101

)همــان عنصــر فســفر Aعنصــر P)15  5در جــدول تنــاوبي اســت و داراي 

P  الكترون در لاية آخر خود است. :) ) )15 2 8 5  

 PH3دهـد و در اثـر ايـن واكـنش، تركيـب      ژن واكـنش مـي  فسفر، با هيدرو

  رسد. تايي در لاية آخر خود مي8شود كه در آن، فسفر به آرايش  تشكيل مي

كننـد در   اتم هيدروژن در پيوند شـركت مـي   PH3 ،3جا كه در تركيب از آن

كننـد،   ة آخر فسفر در پيونـد شـركت نمـي   الكترون لاي 5الكترون از  2نتيجه 

%  :يعني 
2 100 405  

  صورت زير است. به PH3آرايش فسفر و هيدروژن در مولكول

  
  )24و  23هاي  ديگر، صفحه ها با يك (رفتار اتم

  

 (اسداالله هوشمند)  »4«گزينة - 102

Feبه يون آهن ( ،ساختن هموگلوبين بدن ما براي 2.نياز دارد (  

هر تركيب يوني در مجموع از نظر بار الكتريكي خنثي است و يون پتاسيم به عنـوان  

  دارد. 1دارد پس آنيون اين تركيب، بار  1كاتيون پتاسيم پرمنگنات، بار 

  واكنش به شكل زير است:

Fe (MnO ) Fe(MnO )  2 4 4 22  

1پس نسبت تعداد كاتيون به آنيون در فرآورده آن، 
  است. 2

  )22تا  16هاي  صفحه، ديگر ها با يك رفتار اتم(
  

 )بهتاش زاده فيروزه حسين(  »2«گزينة - 103

ــدرو ــان هي ــتون  كربندر مي ــاي س ــان ، Aه ــرايط يكس ــدر ش ــوش  ةنقط ج

C)بوتان H )4 تـرين تعـداد كـربن را در بـين      زيرا كـم  ،تر است از بقيه كم 10

هـاي سـتون    چنـين در بـين هيـدروكربن    . هـم داردA هاي ستون هيدروكربن

B،C H17 در و در نتيجـه   هاي كـربن (و هيـدروژن)   ترين تعداد اتم بيش 36

بنابراين نسبت به  ،مولكولي را دارد ترين نيروي ربايش بين بيششرايط يكسان 

   شود.  تر جاري مي بقيه سخت

  )31و  30 هاي ه، صفحبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

 بخش شيمي - هاي علوم تجربي پاسخ سؤال
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 )مقدم مونا عليزاده(  »3«گزينة - 104

تعداد پيوندهاي اشتراكي در يك مولكول از هر يك از مواد نام برده در سـؤال  

  اند از: عبارت

H»: 1« ةگزين O 2   2 پيوند اشتراكي  

»: 2« ةگزين
|

|

H

H C H CH

H

      پيوند اشتراكي 4 4

C»: 3« ةگزين H 2 4   6 پيوند اشتراكي  

C»: 4« ةگزين H 2 2   5 پيوند اشتراكي  

  )24و  23هاي  صفحه، ديگر ها با يك رفتار اتم(
  

  بهتاش) زاده (فيروزه حسين  »1«گزينة - 105

گيـرد   كلريد، مي هايي كه هر اتم كلر در طي ساختن بلور سديم تعداد الكترون

ر اتـم اكسـيژن در   يك عدد است. پس با تعداد پيوندي كه هر اتم كربن با ه ـ

  پيوند) برابر نيست. 2كند ( اكسيد برقرار مي مولكول كربن دي

Liصورت  فرمول شيميايي ليتيم اكسيد به O2   است كه در هر واحد سـازنده

  يون ليتيم وجود دارد. 2آن 

  الكترون نياز است. 2به طور كلي، براي تشكيل هر پيوند كووالانسي 

  )24تا  17هاي  صفحه، ديگر ها با يك تمرفتار ا(
  

  

  

 (احمدرضا قرباني)  »4« ةگزين - 106

Fa ةبا توجه به قانون دوم نيوتون و رابط
m

 :داريم 

Fa
M


24  

F a F Ma
M a F M

     
 
2 2 24

12 12  

  

M a( ) ( )
M M M a

 
         

  
12 12 12 242 2 1 2 4 412 12 12  

  )54 و 53هاي  ، صفحهنيرو(
  

 (رضا قنبري)  »2« ةگزين - 107

)است.  m100با توجه به شكل مسافتي كه جسم پيموده  m) 20 80 100  

m
s

 
100

  تندي متوسط6

m km/
s h

  
100 3 6   تندي متوسط606

  
)جايي جسم برابر طول ساختمان است.  جابه m) 80 20 60  

m
s

  
60   سرعت متوسط106

m km/
s h

  10 3 6   سرعت متوسط36

  )54 تا 40هاي  ، صفحهحركت چيست(
  

 (هادي عبدي)  »2« ةگزين - 108

 دهد. اي جرم پنير را نشان مي هترازوي دو كف

/ kg0 54  

mg N   2 10 kgوزن اوليه پنير20 2جرم اوليه پنير  

  )56 و 55هاي  ، صفحهنيرو(
  

 (احمدرضا قرباني)  »4« ةگزين - 109

تر است و همين موضـوع باعـث    هاي بالاتر كم هاي هوا در ارتفاع ولكولتراكم م

 شود. كاهش فشار هوا مي

  )88 صفحة، فشار و آثار آن(
  

 (مرتضي اسداللهي)  »2« ةگزين - 110

 شود نيروي وزن گلدان است. پس داريم: نيرويي كه به انتهاي ميله وارد مي

N.m   
406 10   گشتاورنيروطول بازو24100

به ناحيـه اتصـال    ساعتگردصورت  از روي شكل واضح است كه اين گشتاور به

  شود. وارد مي

  )95 و 94هاي  ، صفحهها ماشين(
  

 

 

 بخش فيزيك-هاي علوم تجربي پاسخ سؤال

 مسافت طي شده
  زمان صرف شده

 جايي جابه
  زمان صرف شده

 جرم اوليه پنير
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 مند) (نگاه به گذشته: مهدي اخلاص  »3«گزينة  - 111

ها و گياهان آبزي تغذيه  كند و از جلبك نوزاد قورباغه دم دارد، با آبشش تنفس مي

هـا از گـروه    كننـد. قورباغـه   تر از حشرات تغذيه مـي  هاي بالغ بيش كند. قورباغه مي

 گيرند.  دار قرار مي اند و سمندرها در گروه دوزيستان دم دم دوزيستان بي

  )147و  146هاي  دار، صفحه نوران مهره(جا
  

  (سه سطحي)  »4«گزينة  - 112

اند كه با توجـه بـه    خيز نشان داده شده هاي زلزله قسمت 68صفحة  10در شكل 

  .نيستها  يابيم، نواحي شرقي آمريكاي شمالي جزو اين قسمت آن در مي

  )68اي، صفحة  ساخت ورقه (زمين
  

  مقدم) (مونا عليزاده  »1«گزينة  - 113

هـا   ها نظم حاكم بـر خلقـت را كشـف كردنـد. آن     دانشمندان با استفاده از فسيل

دريافتند خداوند در آفرينش جهان، ابتدا جانداران اوليه با ساختمان بدني سـاده  

    تر آفريده است. و در ادامه موجودات بعدي را با ساختمان بدني پيچيده

تر  هاي پيچيده تر باشد، احتمال وجود فسيل اي رسوبي جوان بنابراين هر چه لايه

هـاي رسـوبي در ايـن شـكل وارونـه       تر است. با توجه به اين كه لايه در آن بيش

  ترين لاية رسوبي است.   جوان Fاند، بنابراين، لاية نشده

اران قديمي هستند كه در بين مواد، رسـوبات  ها، آثار و بقاياي اجساد جاند فسيل

هاي رسوبي پوستة زمين وجود دارند. بنابراين احتمال نبـودن فسـيل در    و سنگ

  هاي ديگر است.  تر از بخش ، بيشGرگة آذرين

  )80و  79، 72هاي  (آثاري از گذشتة زمين، صفحه 
  

  (الهام شفيعي)  »2«گزينة  - 114

در علم نجوم براي بيان فواصل خيلـي دور از واحـدي بـه نـام سـال نـوري اسـتفاده        

كنـد، يـك سـال نـوري      سال طي مي اي كه نور در مدت زمان يك شود. به فاصله مي

  شود.  گفته مي

  )104(نگاهي به فضا، صفحة 
  

  مقدم) (مونا عليزاده  »3«گزينة  - 115

اند كـه آن جانـدار را بـه طـور دقيـق       هر گونه از جانداران يك نام علمي داده به

شـناس   گـذاري (دوبخشـي) ابـداع لينـه زيسـت      كند. اين روش نـام  مشخص مي

سوئدي است. بخش اول نام علمي هر جاندار، نام جـنس (سـرده) و بخـش دوم،    

  دهد.   نام گونة جاندار را نشان مي

  )117و  116ي ها (گوناگوني جانداران، صفحه
  

  فر) (محمدعلي اديب  »3«گزينة  - 116

ها فقط آوند دارند، درخت سرو دانه توليد  هاي بيان شده، سرخس از ميان ويژگي

هـايش   كند و آوند دارد، ذرت دانـه، ميـوه و آونـد دارد، ولـي تعـداد گلبـرگ       مي

  ح شده را دارا است. هاي مطر است. گياه لوبيا تمام ويژگي 3مضربي از 

  )129تا  127هاي  (دنياي گياهان، صفحه
  

  (فريبرز كچويي)  »2«گزينة  - 117

ها، بخشي سـفت   تر (نه همه) آن دارند و در بيش بدون حلقهتنان بدني نرم و  نرم

هـا در   تر آن كند. بيش به نام صدف بدن را در بر گرفته است و از آن حفاظت مي

تنـان   كنند. از صدف نـرم  ب (دريا يا آب شيرين) و بعضي در خشكي زندگي ميآ

در تهية ابزارهاي زينتي و صـنايع دارويـي، بهداشـتي، تهيـة نـخ بخيـه و توليـد        

  شود.   كلسيم قابل جذب استفاده مي

  )139و  138هاي  مهره، صفحه (جانوران بي
  

  فر) يب(محمدعلي اد  »4«گزينة  - 118

اي بـدن آن   ها و پاهاي ملخ به بخـش سـينه   ، بال141با توجه به فعاليت صفحة 

  متصل هستند.  

  )141مهره، صفحة  (جانوران بي
  

  (مجيد بيانلو)  »3«گزينة  - 119

را نشـان  » طحـال «، علامت سؤال در شكل 145با توجه به شكل فعاليت صفحة 

  دهد. مي

  )145دار، صفحة  (جانوران مهره
  

  مند) (مهدي اخلاص  »4«گزينة  - 120

  سري گرد و گردني نامشخص دارند. معمولاًمارهاي غيرسمي 

 عمـق  كـم هاي  ها جانوراني با جثة بزرگ و تحرك كم هستند و در آب كروكوديل

  كنند.   زندگي مي

  )150و  149هاي  دار، صفحه (جانوران مهره
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